DAOKAN CHENGZHEN

责编:王诗月 版式:江佩泓 校对:宋佩尔 电话:88585607

一季度农村党组织书记工作例会召开

"党建+三乡"建设研讨会同日举行

# "坞里就业"品牌促来料加工提档加速

累计增收1100万元,人均月增收1650元

本报讯 (通讯员 陈银儿 段凌云)近年来,因疫情等多因 素影响, 西坞街道千余家企业均 出现不同程度的用工荒现象。 2021年下半年,西坞街道在区 委区政府指导下,根据《开展来 料加工助农增收阳光行动实施意 见》精神,打造"坞里就业"品牌, 启动"来料加工之乡"建设,通过 四个模式,充分挖掘老年群体、 低收入群体、残障群体、居家妇 女群体等四大群体约12000名潜 在劳动力,实现企业增效和群众 增收双赢目标。

#### 按需下单模式

街道盘活各村闲置用房,实 现辖区23个行政村来料加工点 组建全覆盖,并打造8家来料加 工"超市",通过设置陈列柜,同步上 架企业需求、加工产品和劳动力存 量资源三项信息,使企业和从业村 民双方均可自由选择合作对象及符 合自身的加工产品。

来料加工"超市"还提供劳务共 享服务,在特殊时期可实现共享用 工。街道妇联主席邬路维介绍道, 采茶旺季时,可以安排部分劳动力 帮忙采茶,在疫情期间若因企业临 时停工,百姓也能够到"超市"选择 打工项目。

#### 村企结对模式

为方便老年和残障群体从业, 街道助推企业与村开展来料加工一 对一、一对多结对联建,通过电话 "一键呼叫"即可由企业安排专车 直接配送原料和成品,有效提升效 率,真正实现了"家门口就业"。 同时,为破解来料加工货源不稳 定、收入难保障等问题,街道协调 企业和长期从业人员签订兜底保障 协议。如依心智能有限公司与孔峙 村40名来料加工从业人员签署协 议, 在无货源供给情况下, 给予每 人每月500元的兜底工资。

#### 劳务服务模式

街道积极培育来料加工"中 介",深挖有能力、有资源的党员干 部和妇女加入来料加工经纪人队 伍,目前已成功招募31名经纪人, 负责来料加工的管理、对接和协 调。同时,依托来料加工"超市",联 系企业和成人学校对经纪人开展业 务及专项加工技能培训,再实现生 产技术传导的同时,提升了产品合

#### 智能服务模式

除了传统的线下平台,街道还 利用"微观西坞"微信公众号、来 料加工微信群等线上载体,实时发 布来料加工供需信息,实现信息精 准衔接。同时,街道打造"坞里就 业"APP平台,通过数字化技术精 准分类劳务信息、动态更新企业产 品,实时提供从业岗位,为企业、 经纪人、从业者三方提供更加便捷

目前,"坞里就业"已成功吸纳 600多人就业,其中包括低收入人 员和残障人员155人,累计实现村 民增收1100万元,月人均增收达 1650元,不仅有效促进了就业,更 鼓起了村民口袋。

#### 第一季度农村党组织书记工作例会 暨"党建+三乡"建设研讨会。党工 委书记徐军出席。 会议分西坞点、白杜点、尚桥点

凯波)日前,西坞街道召开2022年

本报讯(通讯员 陈银儿 沈

3个点召开。会上,各行政村书记汇 报一季度履职情况、2022年村级年 度重点任务及对标争先计划,并就 党建引领下如何做好"来料加工之 乡""盆景之乡""体育之乡"建设,结 合本村实际提出工作思路。

徐军表示,"来料加工之乡"让 村民在家门口就业,在家家有活干、 户户有收入的同时,还起到了维稳 的效果,同时有利于盘活村庄闲置 资源,壮大村集体收入;"体育之乡" 打造要合理利用西坞地理优势和现 有体育特色资源,通过举办赛事等, 多措并举,把体育爱好者和游客吸 引到西坞来,从而促进消费,为农民 增收;"盆景之乡"建设要响应国家 耕地"非粮化""非农化"的号召,利 用少量土地种出最具附加值的花 木,各村要给予技术支持,鼓励村民

徐军强调,各村要用好"党建+" 这个抓手,统一思想,在党建引领 下,在各位书记齐抓共管下,在每位 党员干部共同参与下,让党旗在"三 乡"建设阵地上高高飘扬,把"三乡" 创建工作做得更实更细更好。

### 99 依心共享健康平台项目签约

本报讯(通讯员 陈银儿 沈凯波)日前,99依心共享健康平 台项目签约仪式在西坞街道会议 室举行。

宁波依心智能科技股份有限 公司成立于2015年,旗下宁波九 九东家健康管理服务有限公司成 立于2018年,位于宁波市物联网 特色产业园,在全国多地设有分公

司办事处,营销团队100余人,2020 年实现营收1.3亿元,累计纳税1000 余万元。

该公司董事长毛晓鹏是西坞乡 贤, 计划将九九东家迁回奉化。九 九东家回迁后,将实施99依心共 享健康平台项目, 预计总投入 3500万元,分三年三期投入,一 期投入800万元,二期投入1200万

元,三期投入1500万元。项目聚 焦共享健康领域服务管理, 以软件 与硬件研发生产技术为核心驱动 力, 打造全新产业物联网共享健康 平台,形成依托于大型公共场所共 享娱乐休闲、餐饮、住宿、公共卫生、 民生康养等领域上下游服务规模共 享生态链,旨在解决刚需,发展物联 共享,伴随5G时代进入万物联网智 能共享生活。

街道办事处主任王刚表示,99 依心共享健康平台项目的成功落 地,对街道工业经济及来料加工将 起到助推作用,同时共享健康将给 市民生活提供更多的便利。街道将 全力营造最好的营商环境,提供最 周到、最贴心的服务,全力支持和配 合该项目的落户。

### 《就业促进法》贯彻落实座谈会召开

本报讯(通讯员 陈银儿)近 日,人大西坞街道工委举行《就业 促进法》贯彻落实座谈会,街道分 管领导、相关部门负责人和部分 企业代表参加。

与会人员就企业用工难、招工 难、职工技能培训以及政府如何在 扩大就业、保障就业、充分就业提 供更多更有效的作为等方面,提出 了问题、对策、建议等,并为解决

企业诉求、化解难题等提供针对性 举措。

人大西坞街道丁委主任孙晶表 示,人大工委将通过搭建更多平台, 收集辖区企业发展所遇到的困惑和

问题,同时发挥好人大代表的主体 作用,推动政府加强对企业的人文 关怀,创造更优的营商环境,以更优 质的服务助力西坞经济社会更好更 快发展。

### 政协西坞地区工委慰问疫情防控一线工作人员

本报讯(通讯员 陈银 儿 段凌云)日前,政协西坞地 区工委先后到西坞街道疫情防 控专班、西坞卫生院、西坞派出 所,慰问奋战在疫情防控一线 的工作人员,给他们送去水果 等慰问品。

每到一处,委员们详细了 解数据排查、人员管控、核酸检 测、卡口值守、防控措施落实等 情况。同时,对一线工作人员 舍小家为大家,夜以继日,履职 尽责,坚守在疫情防控第一线, 用实际行动践行着为人民服务 的宗旨,表示衷心感谢、致以崇 高敬意。



### 关注共同富裕 探索乡村振兴 西坞村举行专题读书会

本报讯(通讯员 陈银儿 沈凯波)近日,"关注共同富裕 探索乡村振兴"西坞村党委专题 读书会在街道文化站图书馆举 行,17名党员一起品读《元宇宙》。

《元宇宙》围绕元宇宙的特性、 技术基础、原住民、与游戏的关系、 元宇宙经济学、元宇宙治理、元宇宙 的基础设施、技术对产业和社会的 影响等方面展开梳理和论述。大家

在品读后收获颇丰。村党委书记邬 志杰表示,书中定义未来十年将是 元宇宙发展的十年。它是将物理世 界、数字经济、社会生活、数字生活、 数字身份相融合的虚拟空间,或许

这就是我们未来的生活发展方向。 "只要通过元宇宙,就可以进入三维 空间和同事进行无障碍协助,我们 对未来充满了期待。"村妇联执委葛

## 西坞商会送温暖到抗疫一线

本报讯(通讯员 陈银儿 沈凯波)近日,西坞商会代表到西 坞派出所和西坞交警中队慰问一 线抗疫人员,向坚守一线的"逆行 者"送去"暖心力量"。

当日,西坞商会监事长陈平

儿和秘书长徐吉带队,向投身一线 抗疫工作的工作人员表示感谢和崇 高的敬意,并为西坞派出所和西坞 交警中队送去了床上用品以及牛 奶、饼干、蛋糕等近万元物资,让奋 战在抗"疫"线的工作人员感受到来 自商会的关心与关爱。

抗击疫情,人人有责。在西坞 街道党工委的领导下,西坞商会始 终坚持党建引领,广泛发动社会各 界,齐心协力,同心战"疫"。本轮疫 情发生以来,西坞商会成立了一支

志愿服务队,多次组织会员支援抗 "疫"一线,或捐赠物资,或勇当志愿 者,用实际行动诠释责任和担当,为 早日打赢疫情防控阻击战贡献民营 经济力量。

### 共筑防疫墙 暴志愿者



本报讯(通讯员 陈银儿 闫 龙)西坞街道垃圾分类办通过线上 疫情防控志愿者微信群开展自主登 记报名,协助街道做好疫情防控。 招募今一发出,就吸引了众多村民 报名。

垃圾分类志愿者每天坚守岗 位,提醒来西坞锦晟之家做核酸检

测的村民扫场所码、制作核酸检测 预约码,并督促他们做好自身防护、 戴好口罩、保持一米距离,并给每位 来做核酸检测的村民测量体温。遇 到不配合的居民,他们耐心解释和 劝说引导。在核酸检测中,他们冲 在前线,用责任和担当为村民筑起 疫情防控安全防线。

### 超市暖心送物资 点赞!

本报讯(通讯员 陈银儿 沈 凯波)近日,锦润万家精品生活超市 (西坞店)向西坞街道捐赠食品、日 用品等生活物资,承担起作为本土 企业的社会责任,助力打赢疫情防 控阻击战。

### 传递战"疫"正能量



本报讯(通讯员 陈银儿)4月 12日清晨,天蒙蒙亮,一批医用隔 离面罩、医用手套等价值1.5万余元 的防疫物资送到了西坞街道办事 处,捐赠物资的是办事处工作人员 周鹏和山下地村民虞彬磊。

近日,西坞街道中心区域连续 开展全员核酸检测。周鹏和虞彬磊 打听到一位朋友的厂里还有一些防 疫物资,便立刻联系,自掏腰包购 买。"我看到不同行业、不同年龄的 市民,用各自的方式,源源不断地传 递着温暖。"周鹏说,东西不多,希望 能尽一些绵薄之力,共抗疫情。

据了解,周鹏和虞彬磊还投身疫 情防控一线,参与核酸检测采样点志 愿服务。虞彬磊说:"这是我们'家门 口'的事,自然不能做旁观者。"